



金融风险周报 2022年第 31期



一、多家银行调整现金管理类理财产品申赎规则

资管新规于 2022 年 1 月 1 日起正式实施，但现金管理类理财产品新规的过渡期到 2022 年年底。随着现金管理类理财产品新规的过渡期的临近，招商银行、兴业银行等部分银行正在加快推进此类产品的整改与迁移，调整了多款现金管理类理财产品申赎规则，例如申赎确认时效由“T+0”变成“T+1”，快赎金额由 5 万元降至 1 万元等。与此同时，记者关注到，已经全面进入净值化时代的银行理财产品，6 月发行量和平均业绩比较基准均环比上涨。分析师刘银平建议，投资者购买银行理财产品不能只看业绩比较基准的高低，要重点考察产品的风险，包括产品风险等级、投资类型、投资方向、同类产品历史净值波动等，不购买超出自身风险承受能力的理财产品。“在选择理财产品的时候，投资者主要看产品的发行机构，以及产品自身风险、流动性、收益等因素，投资业绩由发行机构决定，销售平台在其中主要起到通道作用，通过不同渠道购买同一款理财产品的效果相同。”（广州日报）

二、钜盛华去年亏超百亿 年末有息债务余额 822.91 亿元

7 月 26 日晚间，深圳市钜盛华股份有限公司发布 2021 年年报显示，截至 2021 年末，公司有息债务余额 822.91 亿元，有息负债规模较大，已出现债务违约、展期情况，偿债压力较大。同时，钜盛华 2021 年净利润亏损 115.23 亿元，而 2020 年净利润 81.37 亿元，减少 196.60 亿元，同比下滑 241.61%。钜盛华是宝能系的重要投资平台，深圳市宝能投资集团

有限公司系控股股东。截至 2021 年末，宝能集团直接持有钜盛华 67.40% 的股份，已质押钜盛华 67.35% 的股份。记者注意到，钜盛华在 5 月 13 日，临阵改聘审计机构为深圳永信瑞和会计师事务所。永信瑞和出具的审计意见为：“带强调事项段、其他事项段或与持续经营相关的重大不确定性段的无保留意见”。钜盛华称，公司 2021 年大幅亏损，主要是经营环境恶化。未来，若公司经营状况得不到改善，很可能对公司偿债能力造成重大不利影响。公司偿债能力也受到影响，出现逾期、违约和诉讼情况，计提 13.86 亿元预计负债。（上海证券报）

三、自然人起诉安信信托情况曝光 24 案在审涉及金额过亿

近日，安信信托在一份公告中首次披露了前期自然人投资产品诉讼案件，48 宗案件涉及 35 名自然人，目前还有 24 宗尚未撤诉，涉及金额约为 1.09 亿元。具体来看，自然人投资者起诉安信信托的案由多为违反或未履行受托人义务，涉及金额多在 100 万元以上。对于上述案件对公司的影响，安信信托在公告中表示，尚在审理中的案件目前暂无法判断相关诉讼对本期利润或期后利润的影响。根据业绩快报，安信信托今年上半年归属于上市公司股东的净利润预计亏损 9 亿元，扣除非经常性损益后预计亏损 6 亿元，较去年同期亏损额有小幅收窄。但截至上半年末，归属于上市公司所有者权益预计为-7 亿元，去年同期为-2.55 亿元。债务违约与大量诉讼依然是安信信托持续亏损的主要原因。报告期内，安信信托因对中国信托业保障基金债务本金 44.5 亿元的负债计提利息，及对败诉案件计提违约金

等形成本期亏损约 7.7 亿元，此外公司运营及计提减值准备等形成亏损约 1.3 亿元。（第一财经）

四、又一家虚拟货币交易平台暂停所有交易服务 管理资产超 310 亿元

近期，又一家虚拟货币交易平台爆雷。7月25日，币圈交易所虎符(Hoo)在官网发布《关于虎符债币转换方案、合伙人投资及其它业务优化方案》公告。公告称，虎符将于8月1日起停止所有交易服务，撤销所有业务状态，用户资产转移至钱包账户，同时推出债币转换方案与合伙人投资方案，并对金融衍生品合约交易做出优化。近期，币圈已有多家交易机构无法维持正常运转。对于停止交易服务的原因，虎符公告称，近期由于市场行情急剧变化，外部多家投资机构、公链、借贷项目与平台相继出现问题，导致现金流出现缺口。公告显示，虎符目前已无法直接负担用户资产提现，并推出了《债币转换方案》，用户的资产可以转换为两种债权代币 HUSDT 和 IUSD，后续平台将支持用户在创新交易区自由交易该债券代币，新的交易区将于8月5日开启。这也表明，虎符方面试图增发新的债权代币来减

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_44658

